

*Традиционная встреча***«Успех в учебе - завтрашний успех в жизни!»****В опорном техническом университете региона состоялась традиционная встреча ректора ВолгГТУ со старостами академических групп.**

Состоявшаяся в опорном техническом университете традиционная встреча ректора ВолгГТУ со старостами академических групп стала первой для недавно избранного на эту должность Александра Валентиновича Навроцкого. На ней также присутствовали проректоры, деканы факультетов, руководители структурных подразделений, представители общественных организаций вуза.

Перед началом выступления Александр Валентинович, обращаясь к старостам, пояснил, что вопросы они могут задавать как в устной форме, так и в письменной, причем, по желанию и анонимно, заполнив анкету, которую каждый из них получил при входе в актовъй зал.

Презентация А.В. Навроцкого начиналась с общих данных в образовательной сфере в целом по стране. Что касается нашего университета, руководитель коротко напомнил его историю, акцентировав внимание на том, что совсем скоро мы будем отмечать 89-ю годовщину со дня его основания, а в следующем году политеху исполнится 90 лет. Так что у нашего вуза богатая и насыщенная история, подчеркнул ректор, и перешел к дням сегодняшним.

ВолгГТУ - опорный университет - это практически 20 000 студентов всех форм обучения, 2600 сотрудников, большое количество структурных подразделений, бюджет вуза составляет 2,5 млрд рублей. Как отметил А.В. Навроцкий, университет пользуется колоссальной поддержкой государства.

Первые три года вуз получал финансирование по программе развития ВолгГТУ как опорного университета. Кроме того, шло финансирование и по программе целевой подготовки кадров ОПК, конкурс по которой наш вуз тоже выиграл, как и по престижным проектам «Центр пространства создания инноваций», «Центр НТИ по робототехнике и мехатронике» и т.д.

Говоря об успешности университета, Александр Валентинович привел такие цифры. На нашей планете всего 20 тысяч вузов, из них в международные престижные рейтинги входят примерно 1,5 тысячи - это элита, куда попал, и не единожды, наш университет. Так, ВолгГТУ в числе 35 российских вузов вошел в один из самых авторитетнейших мировых рейтингов университетов - The Times Higher Education World University Rankings 2019, а также в очередной раз - в этот же рейтинг, но уже в номинации «Инженерия и технологии» (в числе

28 российских вузов).

Особо были отмечены победы самых талантливых политехников, в том числе молодых.

Среди именитых ученых ВолгГТУ – 8 лауреатов государственных премий; победитель конкурса «Лидеры России». А также есть золотой медалист Всероссийской олимпиады студентов «Я – профессионал» – наш недавний выпускник; победитель всероссийского конкурса молодежных проектов по благоустройству городских территорий – студент. «И другие студенты опорного университета, в том числе сидящие в зале, могут добиться серьезных успехов. Для этого в нашем вузе созданы все условия!» – сказал в назидание студентам опорного вуза Александр Валентинович Навроцкий. А завершил свое выступление фразой: «Успех в учебе – завтрашний успех в жизни!». И это вполне может стать девизом!

Об образовательном процессе в целом, и о том, как студенты осваивают учебные дисциплины, в частности, рассказал проректор по учебной работе Игорь Леонидович Гоник. Он назвал наметившиеся тенденции: уменьшилось число обучающихся в вузе по 2-му высшему образованию; снизился показатель по количеству баллов за ЕГЭ и др.

Приведенные проректором данные по успеваемости указывали на неоднозначность ситуации: наряду с очень успешными студентами есть и другие, которые к учебе относятся с прохладцей. Основной причиной возникающих проблем с учебой являются пропуски занятий и затянувшиеся пересдачи.

Проректор по учебной работе Владимир Александрович Кабанов, обращаясь к сидящим в зале, напомнил о роли старосты группы: «Помните, что вы – лидеры и должны не только сами быть впереди, но и вести за собой других!» Еще проректор говорил и о таком важном направлении, как профилактика коррупции в вузе. И призвал старост быть бдительнее и стараться предотвращать всяческие попытки подобного рода, доводя до сведения соответствующей комиссии, действующей в университете.

О соцподдержке студентов, их стипендиальном обеспечении, оздоровлении обучающихся подробно рассказал зампреда профсоюзного комитета студентов Станислав Куликов. Он также напомнил старостам групп, чтобы они передали всем студентам, о том, что документы на получение именных стипендий надо подать в профком до 27 мая.

На этом встреча ректора со старостами академических групп закончилась.

**Светлана Васильева.**

**Фото Натальи Михайловой.**